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Σερρών Θεολόγος: «Η Τουρκία συνεχίζει να 
καταπατά κάθε έννοια δικαίου»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Την πανσεβάσμιο ιερά μνήμη του Αγίου ενδόξου Προφήτου 
Ηλιού του Θεσβίτου εορτάζει με λαμπρότητα και η Σερραϊκή 
Εκκλησία, με επίκεντρο το ομώνυμο ιερό Ναό της πόλεως των 
Σερρών.

Ο Μητροπολίτης Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγος με αφορμή την θλιβερή 
επέτειο της συμπληρώσεως 50 ετών (1974-2024), από της βαρβάρου, 
παρανόμου και φρικτής εισβολής των τουρκικών στρατευμάτων κατοχής 
στην μεγαλομάρτυρα νήσο της Κύπρου, κάλεσε τους πανέλληνες, όπου γης, 
να ευρίσκονται σε επαγρύπνηση και ετοιμότητα για την προάσπιση των 
απαράγραπτων εθνικών μας δικαίων, τα οποία, με προκλητικότητα συνεχίζει να 
εποφθαλμιά η Τουρκία. Ο εξ Ανατολών απρόβλεπτος και ιδιόρρυθμος γείτων, η 
Τουρκία, συνεχίζει να καταπατά κάθε έννοια δικαίου και να κατέχει παρανόμως και 
προκλητικώς, παρά τα κατά καιρούς ψηφίσματα του Ο.Η.Ε. και άλλων διεθνών 
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οργανισμών, ένα μεγάλο μέρος του εδάφους της ενιαίας Κυπριακής Δημοκρατίας. 
Αυτό συνιστά μία βαθύτατη προσβολή του διεθνούς δικαίου και κάθε έννοιας 
πολιτισμού.

Παραμονή της εορτής, στις 7:30 το απόγευμα, τελέσθηκε ο μέγας πανηγυρικός 
Εσπερινός, στον ως είρηται εορτάζοντα ιερό Ναό, χοροστατούντος του Σεβ. 
Μητροπολίτου Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγου, με την συμπροσευχητική 
συμμετοχή μεταξύ άλλων και της Βουλευτού του Ν. Σερρών κ. Φ. Αραμπατζή, 
καθώς και του πιστού λαού του Θεού.

Μετά την ευλόγηση της εορτίου αρτοκλασίας, ο Σεβασμιώτατος κ. Θεολόγος, 
εδίδαξε τον λαό του Θεού με λόγους πνευματικούς και επιστηρικτικούς, 
υπογραμμίζοντας μεταξύ άλλων και τα εξής:

«Ο ένδοξος Ηλίας, ο μέγιστος των Προφητών, εσύναξε και πάλιν εφέτος τους 
φιλάγιους χριστιανούς στον ομώνυμο αυτό Ναό της πόλεώς μας, με σκοπό να 
θρέψει πνευματικώς, να αφυπνίσει συνειδήσεις, να ενδυναμώσει ανθρώπινες ψυχές, 
τσακισμένες από την αμαρτία καθώς και η εποχή μας ομοιάζει σε πολλά με την 
εποχή κατά την οποία ζούσε ο Προφ. Ηλίας, να δείξει έναν τρόπο ζωής σύμφωνο με 
το θέλημα του Θεού.

Ο ένσαρκος άγγελος, των Προφητών η κρηπίς, ο δεύτερος πρόδρομος της 
παρουσίας Χριστού, η φωνή του Θεού, ο ένδοξος Ηλίας ο Θεσβίτης, με λόγο 
καθαρό, δυνατό, παιδαγωγικό, φιλάνθρωπο, ανιδιοτελή, απροσωπόληπτο, χωρίς να 
εξωραΐζει τα ανθρώπινα πάθη και τις αδυναμίες, ιδίως των εξουσιαστών της 
εποχής του, με την θεοκίνητη και ασυμβίβαστη φωνή του, μέσα στην πνευματική 
έρημο της ανθρώπινης αμαρτίας και παρακμής, ήλεγχε πρωτίστως την ασυδοσία 
ενός διεφθαρμένου ζεύγους ξεδιάντροπων ειδωλολατρών ηγεμόνων, του Αχαάβ 
και της Ιεζάβελ, οι οποίοι με αναίδεια και αλαζονεία καταπατούσαν τον θείο νόμο, 
ατίμαζαν κάθε έννοια δικαιοσύνης, θείας και ανθρωπίνης και οδηγούσαν έναν 
ολόκληρο λαό σε ηθική και πνευματική εξαχρείωση και παρακμή.

Η σημερινή εορτή αναδεικνύει τη μεγάλη ευθύνη των κάθε λογής αρχόντων της 
κάθε εποχής για την πρόοδο ή την καταβαράθρωση του λαού. Τούτο είναι το 
συγκλονιστικό μήνυμα της σημερινής εορτής. Μήνυμα δυνατό, προφητικό, 
παρακλητικό, επίκαιρο. Και σήμερον η αγία μας Εκκλησία καλείται να αρθρώσει με 
θάρρος και σύνεση, με συναίσθηση της ευθύνης Της, λόγο προφητικό, 
απροσωπόληπτο, αφυπνιστικό, καλούσα τον λαό σε μετάνοια και πνευματικό 
αγώνα, προς θεραπεία και ανάσχεση της πλημμυρίδος του κακού, που αγωνίζεται 
να κυριαρχήσει στον κόσμο μας.
Η αγία Εκκλησία μας αγωνιζομένη με θαρραλέο φρόνημα και λόγο καθαρό και 
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προφητικό στην έπαλξη του ιερού καθήκοντός Της, οφείλει να ορθοτομεί τον λόγο 
της αληθείας του Χριστού απέναντι στις πολλές προκλήσεις της εποχής μας, να 
οικοδομεί πνευματικώς το ποίμνιό Της, με σύνεση, δικαιοσύνη και υπευθυνότητα, 
χωρίς ανωφελείς ακρότητες, αλλά και χωρίς ιδιοτελείς συμβιβασμούς.

Η αγία Εκκλησία μας, ως μητέρα φιλόστοργη, ως το στόμα του Θεού, οφείλει, να 
στέκεται τόσο ψηλά, ώστε με οδηγό Της την αλήθεια του Θεού και με τα μάτια της 
αγάπης Της, να βλέπει όλους τους ανθρώπους με την ίδια στοργή και ενδιαφέρον.

Ας υψώσουμε λοιπόν, αδελφοί, χείρας ικέτιδας ενώπιον του αγίου Θεού και ας 
καλέσουμε, ως πρέσβη και δάσκαλο της ζωής μας τον Προφ. Ηλία, ώστε να 
εμπνεύσει στις ψυχές μας το πνεύμα της μετανοίας και του σεβασμού του θείου 
θελήματος, που ως επιλογή ζωής και ελευθερίας διασφαλίζει την ιερότητα, το 
κάλλος και την ελευθερία του ανθρωπίνου προσώπου. Εννοούντες τα σημεία των 
καιρών, ας ελκύσουμε, δια της μετανοίας, το έλεος του Θεού. Η αποστασία από 
τον Θεό αφανίζει και απομειώνει έθνη και λαούς. Η ιστορία περίτρανα το 
επιμαρτυρεί!».

Ο Σεβασμιώτατος ανήγγειλε δε στο πυκνό εκκλησίασμα, με βαθειά συγκίνηση ότι, 
συν Θεώ αγίω, τον προσεχή Νοέμβριο θα επισκεφθεί την Ιεράν Μητρόπολίν Σερρών 
και Νιγρίτης, κατόπιν σχετικής προσκλήσεως, ο Μακ. Αρχιεπίσκοπος Ν. 
Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου κ. Γεώργιος, ο οποίος θα προεξάρχει του 
εορτασμού της Συνάξεως των Παμμ. Ταξιαρχών, πολιούχων των Σερρών και θα 
εκφωνήσει βαρυσήμαντη ομιλία για το εθνικό μας θέμα, σε ειδική προς τούτο 
εκδήλωση, που θα συνδιοργανωθεί με θεσμικούς φορείς της πόλεως των Σερρών. 
Αισθανόμεθα, υπεγράμμισε ο Σεβ. κ. Θεολόγος, βαθειά ευγνωμοσύνη και συγκίνηση 
για την πρόφρονα και λίαν τιμητική αυτή ανταπόκριση του Προκαθημένου της 
παλαιφάτου Εκκλησίας της Κύπρου. Τέλος δε επικαλέσθηκε πατρικώς στους 
πολυπληθείς, ευσεβείς προσκυνητές την χάριν του μεγάλου Προφήτου και διένειμε 
τον ευλογημένο άρτο.



     



  

  







  

  



  

  





















  

















  













     






